
COMPITI DEL 
COORDINATORE

SECONDARIA

Scrutinio primo quadrimestre 2025.26



Per i docenti coordinatori il procedimento è lo stesso del docente disciplinare, solo che potrà 
vedere anche i voti di tutte le altre discipline; in tal modo, potrà, ad esempio, sollecitare la 
compilazione da parte di qualche docente in ritardo.
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Al termine delle operazioni di scrutinio i voti dovranno essere “bloccati”. 
Dal quel momento in poi, solo il Dirigente Scolastico potrà “sbloccare” i voti 
dei singoli CdC

Prima di procedere al BLOCCO dei voti, consiglio di controllare che da parte 
di ciascun collega siano state inserite le indicazioni sulle carenze dello 
studente con valutazione insufficiente.
Si trovano affianco al voto, nello spazio GIUDIZIO SINTETICO

Come Coordinatori sollecitate i colleghi a compilare questo campo in caso di voto 
negativo;
NON ACCETTATE INDICAZIONI GENERICHE TIPO  INTERO 
PROGRAMMA DEL PRIMO QUADRIMESTRE.



Una volta verificata la completezza dei dati inseriti cliccare su Azioni per 
scegliere Inserisce automaticamente la Media 
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quindi procedere al Blocco dei voti
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SOLO PER I COORDINATORI DELLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
Dopo la compilazione delle valutazioni per tutte le discipline il Coordinatore dovrà 
provvedere a compilare il Giudizio per la rilevazione dei progressi , cliccando su Giudizi



selezionare la classe in cui si è coordinatore



cliccare su rilevazione dei progressi - Periodo intermedio



si aprirà la seguente finestra con l’elenco degli alunni, quindi cliccare sull’alunno 
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si aprirà la scheda di ogni alunno con i diversi campi da compilare, cliccare sul menù a tendina e 
scegliere il livello raggiunto dalla lista. Tutti i campi dovranno essere compilati.
Nel caso di modifica manuale, cliccare. Non dimenticare di fare Salva, prima di 
passare all’alunno successivo

XXXXXXXX



Alla fine della compilazione dell’andamento di tutti gli alunni, procedere al Blocco Giudizi 
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Finito lo scrutinio procedere alla Stampa Tabellone

xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxx

ATTENZIONE: non date comando STAMPA PROSPETTO, 
perché vi produrrà un prospetto della sola vostra/e 
disciplina/e con voti, assenze e giudizio per il recupero…)



si aprirà la seguente finestra da completare mediante scelta dai menù a tendina:
Modello Tabellone Voti: Tabello primo Quadrimestre (con assenze) 1Q 
Ordine di Stampa: Alfabetico
Spuntare Riporta data di Stampa
Formato: A4 Verticale

Quindi cliccare su Stampa 



PER I SEGRETARI DEI CONSIGLI DI CLASSE
La stesura del verbale prevede un formato precompilato da completare in sede di scrutinio 
o subito dopo lo scrutinio. 
Il modello si trova sul registro elettronico: cliccare su Compila verbale
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Si accede al verbale con le credenziali del Coordinatore



si aprirà la seguente finestra e selezionare la voce Verbale per lo Scrutinio 
primo quadrimestre Scuola Secondaria di primo grado 2025.26 oppure 
Scuola secondaria di secondo grado 2025.26

ATTENZIONE: il verbale si scaricherà in loco, in 
modo da apportare le dovute modifiche e procedere 
alla stampa



Per consultare il numero totale di assenze per ogni 
alunno cliccare su Didattica



si aprirà un menù a tendina dal quale 
scegliere Scheda alunno/Classe



si aprirà la seguente finestra, scegliere la classe 



si aprirà la seguente finestra con elenco della classe, 
quindi rendere visibili i dati degli alunni cliccando



in questo modo avrete il prospetto di tutti gli alunni 
dal quale ricavare il numero totale delle assenze fatte 

Attenzione al periodo selezionato


